



初夏时节,美丽月见草轻盈绽放,随风摇曳,惹人沉醉。 本报融媒体记者 邢栋 摄

2021年度“河南省最美家庭”获得者张雪岭家庭——

把平淡的日子过得有滋有味

本报融媒体记者 李岩

“我们是万千家庭中一个普通、平凡而幸福的家庭,我们夫妻结婚30多年,家庭和睦、尊老爱幼、家风清正。现在女儿也大学毕业走上了工作岗位,我们感觉日子一天比一天好!”5月16日,2021年度“河南省最美家庭”获得者、商丘技师学院高级讲师张雪岭激动地说。

张雪岭的爱人李真是商丘市水务公司总会计师兼财务部长,夫妻二人都是单位的业务骨干,虽然工作繁忙,但他们坚持事业、家庭两不误。在教育孩子方面,夫妻二人事事处处做表率,热爱祖国、遵纪守法、讲文明有礼貌,良好的家风像一粒种子根植孩子的内心。张雪岭的女儿张荷从小品学兼优,以优异成绩考入重点大学——中南大学,毕业后就职于河南省人民医院,成为一名救死扶伤的医生。

老吾老以及人之老。十多年来,夫妻俩的母亲都跟随他们生活,他们悉心照料两位老人,每逢换季,及时给老人添置新衣。两位老人经常穿着同样的衣服,手牵手在小区散步,引来小区居民的羡慕与好评,大家都夸张雪岭夫妇细心、孝顺。

老人胃口不好,他们就变着花样给老人做饭,让老人吃得舒心、可口。每逢节假日,他们便带着老人

外出游玩,让老人开心,还经常给老人读报纸讲新闻,使老人了解国内外大事,丰富她们的精神生活。现在家里又添了小外孙,四世同堂,家庭温馨和美。

“我们全家都是党员,读书看报、学习党的路线方针政策、钻研各自的业务知识,在我们家是生活常态。”张雪岭笑着说。夫妻二人爱岗敬业,多次被评为优秀共产党员、先进工作者,他们还非常热爱体育运动,经常在单位组织的乒乓球和羽毛球比赛中获奖,生活充满了阳光和激情。

对待兄弟姐妹,张雪岭夫妻关爱有加,大家庭温馨和睦,互帮互助,妯娌团结。他们还经常给农村老家的学生买书籍,帮助他们学习。在社区,他们积极参与小区的文明创建,经常主动打扫公共卫生,维护公共秩序,整理随便停放的自行车、电动车,提醒小区居民注意安全用火用电和交通安全,受到邻里的称赞。



传承好家风



「中国好人」王军章

公益之路永无止境

改变河南人在外地人心里的形象,应该是每位爱家乡的河南人心中的愿望。对此,宁陵北漂青年王军章的愿望更强烈些。“每个地方都有好人也都有坏人,作为河南人,我从来不做过多的辩解。我只是觉得,即便不能给家乡增光,也不能给家乡抹黑。”这是王军章最纯朴的想法。

王军章从志愿者做起,坚信“但行好事,莫问前程”,这份信念让他他在公益的道路上越走越远。2014年元旦,王军章参加北京志愿者组织的河南在京志愿者义演活动,演出场地旁有一个人工湖,湖面已结冰,几个孩子在冰上玩耍。正当大家在聚精会神地听志愿者演唱豫剧时,突然从湖边传来急促的呼喊声:“救命啊!救命啊!”大家这才发现,两名在湖面上滑冰的孩子掉进了冰窟窿,水已到了孩子脖颈处。见此情景,王军章和志愿者们万箭齐放即向事发地,他们冲进刺骨的冰水中,双手推开湖面上的浮冰,拉着孩子向河岸靠近,在其他志愿者和围观群众的帮助下,把两个孩子抱上岸。事后,许多媒体对这次救人的事情进行了报道,王军章也因此获得了2014年度“中国好人”荣誉称号。

宁陵在北京创业、务工的人们都习惯把王军章当作“娘家人”,这是一个朴实而准确的比喻。当一个举目无亲的异乡人遇到困难时候,首先想到的是家,是家人,而王军章在北京就担当了这个角色。排忧解难、解决劳务纠纷,成了他日常接触最多的事情。他说:“小时候在农村,一家有难,全村都来帮忙,所以能帮助别人,我觉得很欣慰。”

从一名志愿者到宁陵县在京创业人员第一党支部书记,王军章不忘初心、重任在肩,他说:“我一直坚信,公益之路永无止境,我一定努力感染和带动更多人走上公益的道路!”

(文字整理/本报融媒体记者 李岩)



扫描二维码进入商丘日报公众号阅读全文版文字、收听相关音频

本报栏目友情支持 河南荣泰工程管理有限公司

美丽月见草如今开正好

本报融媒体记者 司鹤欣



“这是哪里呀?太美了。”“五月你好美,遍地是温柔。”“昨天专门开了半小时车去看了,真的特别好看。”近日,有网友在抖音等短视频平台发布的位于康林河运动公园的美丽月见草花海视频火了。视频中,粉色小碗状的美丽月见草随风摇曳,仿佛一张厚厚的花毯铺满地面。

5月18日,记者按照网友在视频评论中留下的地址,前往康林河运动公园探访此处美丽月见草花海。行至陇海路与振兴北路交叉口西北角,康林河西岸绵延约四五十米的美丽月见草正在盛开,成片的美丽月见草铺满路坡,清风微拂,荡漾起粉色的花浪,引来成群的蜜蜂、蝴蝶,一派生机勃勃。入夏之后,很多草花耐不住高温假旗息鼓,这么一大片花海在路坡之上独自绚烂,难怪很多网友开车远道而来也要观赏、打卡一番。当日上午,由于是工作日,游人稀少。“这几天不少年轻人来玩,周末和傍晚凉快的时候比较多,都是来这拍花的。”河边步道上,几名环卫工人对记者说。

据了解,康林河运动公园位于振兴路与梁园路交叉口西南角,占地270亩,依河而建,建有滨河广场、运动长廊、观河廊道、游乐场等13个区域,在我市一众大型公园中主打运动元素,可以说独具特色。告别美丽月见草花海,沿着河道信步而行,记者又发现该河道沿岸绿化分布了雏菊、美女樱、山桃草、酢浆草等地被植物,都是分色成片种植,目前也都在盛花期,数百米的步道宛如色彩斑斓的锦缎。伴着清风、鸟鸣,在这样的花境中穿行,不论是晨跑还是骑行,无疑都是一种身心愉悦的享受,大家快来邂逅这片如夏阳般绚烂的花径吧!

社会广角

警方提醒:

谨防冒充培训机构退费骗局

本报融媒体记者 宋云层

“根据国家‘双减’政策,您在ABC360上报的课程可办理退费。”近日,市民徐女士接到一个自称是ABC360工作人员的来电,说徐女士先报的网课可办理退费。

一年多前,徐女士在ABC360给孩子报了外教课,因孩子不喜欢,上了一段时间就再没上课,剩余课程也一直搁置着。突然接到工作人员让办理退费的电话,徐女士心想正不知道该怎么申请退费,工作人员竟然主动联系了,她也没多想就急忙咨询退费事宜。该工作人员让她加入一个QQ群,说群里有专人负责办理退费。见状,徐女士便加入了QQ群。在群里,徐女士留意到有成员发消息称自己退费成功。过了一会“线上督办”人员便主动联系徐女士,让她注册一个第三方APP,说退费通过该平台办理。正当徐女士犹豫之时,该工作人员声称:“本次退费过程全程在银保监会、国家地方教育局的共同监督下完成,您在此间有任何疑问、异议和诉求都能在此平台上提出。”

正当徐女士准备下载第三方APP时,她的微信收到一条信息,是她孩子的编程课辅导老师的提醒:“近日有家长收到自称我们客服人员的电话,称响应国家‘双减’政策,有退费活动,我们特别声明,此为诈骗信息,我们没有此类活动,请不要轻信并点击危险链接或下载第三方APP,避免造成财产损失。”看到此提醒,徐女士发现和她正遇到的情况如出一辙,顿时吓出一身冷汗,她急忙联系该老师。该老师说,这极有可能是诈骗信息,让她不要轻信,并叮嘱她向当时报课的老师进行相关确认。

记者注意到,近日,新东方、核桃编程、新航道、高顿教育、优路教育等多家教育机构发布反诈骗声明称,不会向家长发送退费链接,家长可通过公众号或教育机构APP自助提交退费申请,申请后有专门老师电话回访,无须家长进行其他操作,退费方式为原路返回,不会以任何形式索要银行卡密码。据业内人士介绍,这类诈骗常用三种套路:一是用境外电话联系学员,谎称培训机构工作人员,并以各种理由为学员办理退款。二是诱导学员添加微信好友或加入QQ群。三是诱导学员下载第三方APP,谎称退款必须要在指定APP内完成,诱导学员注册并获取银行卡、验证码等重要信息,进行诈骗。

民警提醒市民,随着“双减”政策落地,一些不法分子开始冒充教育培训机构工作人员,谎称可以办理退费,当收到此类信息时,一定要与机构官方客服人员核实,千万不要给陌生人转账汇款,并及时下载“国家反诈中心”APP,以免造成财产损失。



▲5月18日,在凯旋路与香君路交叉口,交警在耐心、细致地向电动车驾乘人员讲解交通安全法律法规,切实提高广大市民的道路交通安全意识、法律意识和文明意识。 本报融媒体记者 崔坤 摄



▲5月18日,园林工人在神火大道道路景观带浇水。入夏气温升高,园林部门根据天气情况及时为苗木补充水分,确保苗木健康生长,保持良好的道路景观绿化效果。 本报融媒体记者 崔坤 摄



▲5月18日,环卫车辆对神火大道交通护栏进行清洗,提升道路洁净程度,营造干净、亮丽的道路交通环境。 本报融媒体记者 崔坤 摄

民情民声

硬核“加减法”带来就业大礼包

孔德淇

离校前需在就业协议书上盖章确认,离校后到公共就业人才服务机构办理报到等手续,取而代之的是健全高校毕业生网上签约系统。根据《通知》,后者将逐步推动高校毕业生与用人单位签约“一网通办”,让毕业生“一次也不跑”。

在简化优化就业手续的同时,《通知》提到,将实行多渠道开发就业岗位,强化不断线就业服务、着力加强青年就业帮扶等一系列措施,推动就业扩容与就业提质同步升级,生动诠释了“就业问题怎

么强调都不过分”。 稳就业的首要任务是增加就业岗位。基层就业特别是中小微企业就业,岗位多、需求大,已然成为大学生就业的一个重要方向。《通知》要求扩大企业就业规模,对招用毕业年度高校毕业生并签订1年以上劳动合同的中小微企业,发放一次性补贴,这将鼓励企业吸纳就业、缓解毕业生就业市场压力发挥重要作用。

就业是民生之本,一端牵着经济发展,一端牵着千家万户。较之于普通毕业生,脱贫家庭、低保家庭毕业生,以及残疾毕业生往往面临难以承受的现实之重。加强社会保障和公共服务,促进其就业、减轻其负担,势在必行。《通知》要求在政策扶持和经费补贴上,提供“一人一档”“一人一策”精准服务,实施国家助学贷款延期还款、减免利息等支持举措,体现了政府的人性化关怀和执政为民的理念。

不断涌现的新业态蕴藏着巨大的就业潜力。《通知》支持自主创业和灵活就业,按规定给予一次性创业补贴、创业担保贷款及贴息、税费减免、社会保险补贴等政策,将激发全社会的活力和潜力,推动更多经济新业态竞相迸发,这也是我国经济社会发展充满韧性的又一体现。

受疫情叠加影响,稳就业当前仍具有极其重要的价值,《通知》及相关政策措施需一以贯之。相信在政策统筹安排与协同发力下,毕业生就业基本盘将牢牢稳住,大学生创新创业工作将稳步推进。